"探亲+旅游"模式将成今年春运热门

湖南省2024年春运预测出炉,预计客运量达4953万人次 出境游将形成短期旺季



三湘都市报1月17 日讯 1月17日,记者从 湖南省交通运输厅了 解到,2024年春运将于 1月26日正式启动,3月 5日结束,为期40天。在 此期间,预计我省1月

下旬至2月上旬期间有阶段性低温雨雪冰 冻天气发生,不确定因素多。为此,省交通 运输厅根据今年春运态势做出了预判,针 对不同交通需求给出了权威数据解析。

全省预计客运量达4953万人次

根据省交通运输厅运量预测与运力安排, 2024年春运,全省预计客运量达4953万人次,同 比增长24.26%。其中: 道路客运预计发送旅客达 2480万人次,同比增长30%。预计日均客运量62万 人次,最高峰约100万人次,日均安排运力2.5万 辆;水路客运预计发送旅客118万人,同比增长 10%,日均客运量约2.95万人次,日均安排运力约 860艘;铁路客运预计2024年春运湖南省发送旅 客2050万人,同比增长21.3%,日均客运量51.3万 人次;民航预计完成旅客吞吐量360万人次,同比

务工流、学生流高位运行

春运期间全省务工流、学生流相互叠加,集 中高位运行。全省外出务工人员总量1685.69万 人,节前返乡约1179.98万人,约占总数70%,返乡 主要以长三角、珠三角等地流入为主;节后返岗 与节前返乡人数大致相同、流向相反。全省本科 高校、高职院校和中等职业学校共有在校学生约 259万人, 节前返乡约254万人次, 约占总人数 98%,主要以省内、广州、上海、北京、河南等地为 主;节后与节前人数大致相同,流向相反。

各交通枢纽客流高峰集中返程

铁路方面,节前学生、务工流、探亲、旅游等 多股客流交织出行,预计节后第一波客流高峰返 程集中于2月13日至17日, 节后第二波高峰集中 于2月25日至28日返程。高速公路方面,2024年春 运将呈现"持续走高,集中返程、后期发散、潮汐 明显"特征。公路方面,节前、节后的一些关键时 段,客流会叠加形成高峰,疏运压力仍然存在。

"探亲+旅游"出行模式将成热门

民航方面,国内市场方面,得益于今年春节假 期时间较往年有所延长,"探亲+旅游"出行模式将 成为今年春运热门。长沙国内始发客源将主要集 中在北京、上海、成都、西安以及厦门、海口、三亚 等重点城市和旅游城市,并计划新开或加密长沙 至广州、西安、上海、海口、泉州、大连等城市航线 航班。国际市场方面,随着我国签证政策不断优化 调整, 出境游市场预计将在今年春运形成短期旺 季。春运期间,湖南省内长沙、张家界两个口岸机 场将保持至19个国际及地区城市航线稳定运营。 支线机场方面。春运期间,计划新开或加密常德至 北京、广州、深圳、珠海,怀化至广州、昆明、南京, 郴州至上海等航线航班。

> ■文/视频 全媒体见习记者 李致远 通讯员 向鹏 袁东伟

红外相 机拍摄到林 麝出现在莽 山国家级自 然保护区。 通讯员 供图



野生林麝再次现身湖南宜章莽山

属世界濒危动物,在我国许多原分布区已经绝迹



扫码看视频

近日, 宜章县莽山国家 级自然保护区工作人员在整 理红外相机拍摄的影像资料 时,再次发现全球性濒危物 种、国家一级保护动物林麝

从拍摄的三段视频可以 清晰地看到,一头体重7到9公斤,体长60至80厘 米的雄性成年林麝,在红外相机前一边机警地东 张西望,一边啃食大树下的野草,随后悠然自得地 离开。这是莽山国家级自然保护区工作人员通过 整理红外相机影像资料,第三次发现林麝的踪影,

这次捕捉到的影像资料最为清晰。

"从这头林麝的影像资料来判断,这头林麝体 型健壮,说明我们莽山保护区有丰富的食物来源, 生活环境良好,林麝的种群发展比较稳定。"宜章 莽山国有林业管理局科学技术教育管理科工程师 陈德胜说。

据了解,林麝以分泌麝香而闻名,属世界濒危 动物,2003年被追加列入我国一级重点保护动物。 国内主要分布于西北、西南的山区,在许多原分布 区已经绝迹,目前全国范围内的野生林麝已经非常 稀小.

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远 通讯员 李永东 彭烨

虚位以待!69场招聘集中送岗8000余个

长沙启动就业援助月招聘活动,将有1084家企业提供岗位



三湘都市报1月17日 "您可以拿一份资料, 了解相关政策。""您对我们 这边的岗位感兴趣吗?"寒 风夹杂着细密的雨丝,长沙 人才市场却涌动着一股暖 流。1月17日,"就业帮扶真

情相助——长沙市2024年就业援助月主会场招 聘会"举行。为就业困难人员、残疾人员、零就业家 庭成员及有就业意愿的求职者搭建与用人单位面 对面沟通的桥梁。

第一次为2020年1月,第二次为2021年5月,不过

招聘+义卖,现场热闹又温馨

低温阻挡不了求职者前来应聘的热情,招聘 会现场人头攒动。求职招聘区,应聘人员不时驻足 观看,遇到心仪的岗位便向企业人事专员详细咨 询;政策咨询区,工作人员积极耐心地解答各项就 业扶持政策;爱心义卖区,残疾人朋友制作的精美 手工品吸引了众多目光, 求职者驻足观看手工品 现场制作,挑选中意的手工制品,现场气氛热烈, 氛围温馨。

"我们通过义卖的形式,售卖残疾人朋友亲手 制作的手工产品。作为专业机构人员我也愿意给 在面试过程中遇到问题的残疾人提供支持与帮 助。"爱心义卖区,长沙市开福区怡智家园的高女士 正热情地展示义卖产品,同时还会贴心询问对方是 否需要求职帮助。

"我想了解此次相关的招聘岗位以及政府对 残疾人的政策。"政策咨询台前,记者遇到了第一 次参加招聘会的高泽瑞, 他表示现场的招聘氛围 很热烈,岗位很丰富,特别是专门的政策咨询台为 他这个线下求职新手提供了很多帮助。

69场专场招聘集中送岗

本次招聘会现场吸引了54家用人单位参与,其 中不乏长沙一汽汽车、中钢智能、中汽院智能网联 等优质企业,提供岗位1731个,其中针对残疾人招 聘的企业14家,提供岗位202个。入场求职人员300 余人,收到简历201份,面试人数194人,达成就业意 向53人。

据了解,长沙市2024年就业援助月专项活动 期间,全市各级人力资源和社会保障部门、残联组 织将联合举办69场专场招聘活动,为援助对象提 供线上线下就业服务,其中线上48场,线下21场, 累计将有1084家企业提供岗位8000余个。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 黄灿